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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 181 
 

FECHA:  OCTUBRE 27 DE 2015 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Buenos días para todos dándole la bienvenida al señor rector del politécnico 
Marco Fidel Suarez  a los asesores jurídicos a su comitiva  y a todos  los que se 
encuentran en el recinto  
 
Por favor señor Secretario, leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Compañeros del politécnico Marco Fidel Suarez, siendo 
las 08 am del día 27 de octubre del 2015 damos inicio a la sesión plenaria con la 
siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL RECTOR DEL POLITECNICO MARCO FIDEL 

SUAREZ,JAIRO FERNANDO LOPEZ YEPES  Y SU EQUIPO DE TRABAJO 
TIENE INFORME  

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA      Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
NAVOR ALEXANDER CASTAÑO CANO    Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
 
2 INTERVENCION DEL RECTOR DEL POLITECNICO MARCO FIDEL SUAREZ 
JAIRO FERNANDO LOPEZ YEPEZ CON SU EQUIPO DE TRABAJO: TEMA 
INFORME 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Nuevamente dándole la bienvenida  al recinto de la democracia Doctor Jairo a su 
equipo de trabajo, la metodología es que se hace la exposición después que se 
hace la exposición, le damos el uso de la palabra  a los honorables  Concejales 
para que ellos puedan preguntar alguna inquietud y luego usted responde Doctor 
Jairo. 
 
Con el uso de la palabra Doctor Jairo: 
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TOMA LA PALABRA EL DOCTOR JAIRO FERNENDO LOPEZ YEPES 
 
Buenos días, muchas gracias señores Concejales por la invitación por el espacio 
que le abre a la corporación Politécnico Marco Fidel Suarez en este recinto. 
Mi nombre es Jairo Fernando López Yapes yo soy bachiller comercial contabilidad 
del Liceo Fernando Vélez. Administrador de empresas abogado con 
especialización en el sector educativo con maestría en derecho procesal y 
candidato a derecho procesal contemporáneo de la Universidad de Medellín, 
estuve vinculado a la institución por espacio de 13 años me desvincule y hace 3 
años regrese a asumir la rectoría a lo que es el alma mater de los Bellanitas y eso 
quiero hacer un recuento por que la institución es de naturaleza privada pero por 
su génesis la institución debió haber sido una institución pública los gestores de 
este proyecto educativo fueron los lideres Bellanitas monseñor Gustavo Calle 
Giraldo comprometió a la dirigencia Bellanita en este proyecto de brindar una 
opción de educación a los Bellanitas y si somos una institución privada sin ánimo 
de lucro tenemos una característica  muy especial y es que efectivamente todos 
nuestros excedentes son reinvertidos en el proceso educativo, dentro de los 
miembros fundadores tenemos dirigentes del municipio como el Doctor Alberto 
Builes Ortega como el Doctor Armando Estrada Villa como el Doctor Alberto Díaz 
Muños Concejales, personas del común y del corriente  y la iglesia con monseñor  
Gustavo Calle Giraldo eso si una connotación bien importante aquí no hay 
distribución de excedentes todo lo reinvertimos en nuestro proceso educativo, al 
asumir la rectoría el primero de agosto del 2012 se establecieron siete líneas 
estratégicas que considerábamos fundamentales para sacar avante todo este 
proyecto, en  primer lugar desarrollo académico extensión y proyección social  la 
vinculación del egresado a nuestra institución, fortalecer la educación a distancia 
la educación para el trabajo y el desarrollo humano, realizar alianzas estratégicas 
como una opción de crecimiento y la racionalización administrativa y financiera en 
este orden vamos a presentar la gestión que se ha realizado en estos 3 años, a 
nivel de docencia podemos definir, resaltar  lo que es la  redefinición del modelo 
pedagógico de nuestra institución, la renovación de los registros calificados de los 
programas tecnología en análisis y desarrollo de sistema gestión empresarial 
financiera y contable procedimiento judicial y gestión ambiental territorial tanto 
presencial como a distancia, se ha venido desarrollando también un programa de 
capacitación de docentes en pedagogía y educación virtual y en el manejo de la 
segunda lengua como un aspecto fundamental en el proceso de enseñanza y 
aprendizaje, hemos logrado consolidar nuestra institución, en estos momentos 
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tenemos 2341 estudiante de los cuales 1163 son estudiantes de programas 
propios 290 programas en convenio 888 estudiantes con el programa de media 
técnica.   
  
Para el que hacer institucional es fundamental hablar de un área de bienestar 
institucional, y hemos venido consolidando este departamento en las aéreas de 
salud, en el área espiritual, cultural, sicosocial, programas de permanencia y 
acompañamiento a nuestros estudiantes.                . 
Uno de los grandes problemas de la educación superior es el nivel tan alto de 
deserción que se tiene que supera el 40% eso significa que de los jóvenes  que 
ingresan a la educación superior de cada 10 que ingresan escasamente están 
terminando 6 estudiantes, nuestro programa de deserción a permitido manejarlos 
índices más bajos en materia de educación superior, estos momentos estamos en 
el 10% y hemos tenido años de deserción del 4% escasamente. 
Venimos desarrollando también programas de deporte logrando puestos de 
importancia a nivel nacional como ser campeones de te kondo en el programa de 
ACIEFF lo mismo en ajedrez  medalla de oro en ajedrez en el último torneo que se 
hizo de ACIEFF  en Cartagena. 
Hemos consolidado la parte de investigación se han creado 6 grupos de 
investigación, adscritos a cada uno de los programas y simultáneamente hemos 
consolidado los semilleros de investigación como el CIA,  emprendimiento 
científico y gestores empresariales el SIGAF, ágora tecnológica, análisis y 
desarrollo de sistemas, el grupo SIESO el programa de enfermería y salud 
ocupacional y el grupo emprendiendo.  
Debo destacar que con el trabajo de estos semilleros de investigación hemos 
participado en eventos regionales nacionales e internacionales hemos tenido la 
oportunidad de mostrar estos resultados de investigación  no solamente en 
Colombia si no también a nivel internacional, tuvimos la oportunidad en Ward 
show en Brasil el año pasado y este año participamos en Argentina, dando cuenta 
de lo que son nuestros semilleros de investigación y el trabajo que venimos 
desarrollando.  
 
En materia de internacionalización se ha hecho una revisión exhaustiva de la 
política hoy por hoy dentro de las funciones sustantivas si bien no se define 
expresamente la internacionalización al lado de la docencia , la investigación  la 
extensión y proyección social, los miembros del CNA en los últimos lineamientos 
que han dado han establecido que la internacionalización es fundamental es estas 
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épocas para todas las instituciones de educación superior, de tal suerte nosotros 
hemos revisado la política y hemos implementado acciones que nos han permitido 
nuestra presencia en el ámbito internacional, pero a su vez tener expositores en 
nuestra sede internacionales, adicionalmente hemos hecho un trabajo intenso en 
la formación de la segunda lengua de nuestros estudiantes docentes y 
administrativos. 
Tuvimos la oportunidad de participar en el proyecto, valga la redundancia y así se 
llama proyecto de oportunidad que viene liderado desde España y acá trabajamos 
con EAFIT, la institución universitaria de envigado, la universidad de la sabana en 
Bogotá.    
 
Para analizar todo lo que son los recursos educativos abiertos y las practicas 
educativas  abiertas como un modelo dentro  de la educación virtual, hemos tenido 
también dentro de nuestra planta física, el desarrollo de jornadas internacionales y 
hemos tenido durante los últimos 3 años de manera consecutiva países invitados 
así: Brasil en el 2013 Argentina 2014 y México en este año 2015, adicionalmente 
venimos participando en redes de internacionalización logramos que nos 
admitieran en la red de cooperación internacional RCI en la red de 
internacionalización de ACIEB y hemos venido realizando misiones rectorales en 
EE.UU, Brasil y Argentina además nuestra participación en la CHEF que se ha 
reunido en Barranquilla, Cartagena, y Villavicencio. 
 
 
En materia de extensión y proyección social se ha revisado todo el portafolio de 
servicios, se ha ofertado al sector empresarial una serie de diplomados y 
actividades complementarias, pero adicionalmente venimos trabajando con un 
grupo de la tercera edad desde el año 2014, se le abre el espacio a la comunidad 
en general. Nuestros viejos disfrutan de nuestra estadía en la institución, tenemos 
actividades lúdicas y actividades formativas totalmente gratuitas para las personas 
de la tercera edad son cerca de 70 adultos mayores que nos acompañan en este 
grupo.   
 
 
Adicionalmente se comenzó con un trabajo de apoyo a los artistas Bellanitas y 
cada 2 meses estamos realizando exposiciones colectivas e individuales 
apoyando nuestro talento, venimos desarrollando en extensión y proyección social 
la articulación con la media técnica y desarrollamos este programa en los grados 
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10 y 11 en convenio con el municipio y con algunas instituciones privadas, 
tenemos el convenio plan padrino que permite auxiliar muchos de nuestros 
estudiantes y becas, auxilios que logramos también con otras entidades como 
COTRAFA  SOCIAL  COTRAFA FINANCIERA  CONFIAR, COOPERATIVA JHON 
F KENEDY en otros . 
Nosotros nos encargamos de gestionar esos auxilios para que sean precisamente 
los estudiantes de escasos recursos los beneficiarios de estas ayudas.     
 
Con relación a los egresados podemos contarles de que se logro la creación  de la 
asociación de egresados ASEMAFIZ  un ente totalmente autónomo de la 
corporación Politécnico Marco Fidel Suarez y con ellos venimos trabajando cursos 
de actualización y realizando el encuentro anual de egresados. 
 
En materia de educación a distancia como una opción que requiere hoy por hoy la 
sociedad colombiana venimos trabajando en la creación de programas  a distancia  
Y virtuales, el próximo jueves atenderemos la visita de los pares académicos para 
la creación y aprobación del programa tecnología en tránsito, trasporte terrestre 
seguridad vial en me etología presencial y virtual, también logramos la aprobación 
tecnología en procedimientos judiciales con metodología virtual y la renovación del 
registro calificado del programa tecnología en gestión ambiental territorial a 
distancia.  
 
Con relación a los programas de educación para el trabajo y desarrollo humano 
tenemos una excelente opción como es la técnica en tránsito  y trasporte terrestre  
en este momento estamos también culminando el trámite del registro del programa 
técnico laboral por competencia en enfermería, acabamos de obtener la 
aprobación para ofertar no solamente el programa de ingles si no también francés, 
italiano y portugués.  
 
 
De tal manera que estamos brindando una gran oferta  en materia educativa  a la 
población Bellanita. 
 
A nivel de alianzas estratégicas debo destacar la alianza que se firmo con la 
institución universitaria ESCOLME,  que nos permite ofertar el programa de 
administración de empresas contaduría pública  administración financiera y 
tecnología financiera por ciclos  propedéuticos, donde nuestros egresados de los 
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programas tecnológicos articulan directamente con los programas  profesionales y 
en 3 semestres adicionales pueden optar a su título profesional, también en la 
alianza que se firmo con la universidad católica  de oriente para ofertar la 
licenciatura  en educación física recreación y deportes, y a nivel internacional debo 
resaltar la alianza con la universidad nacional del rosario  de Argentina  que nos 
ha permitido estar ofertando el doctorado en humanidades y artes con mención en 
ciencias de la educación y la maestría en gestión pública, el desarrollo de las 
actividades académicas se llevan a cabo una parte acá en nuestra sede y la otra 
parte en Argentina. 
 
Acabamos también de firmar un convenio con la universidad nacional tecnológica 
de córdoba de Argentina, para realizar pasantías y alianzas en materia de 
investigación, y por ultimo en cuanto a la racionalización administrativa y financiera 
de nuestra institución frente a las dificultades que se tuvieron en otro ora, bien vale 
la pena resaltar la restructuración  del plan de compras de nuestra institución para 
darle mayor claridad y trasparencia a todos los contratos del Politécnico Marco 
Fidel Suarez  y comenzamos un desarrollo también de la planta física que nos 
llevo a la construcción del ascensor la adecuación de la vice rectoría    
administrativa y financiera de la vice rectoría académica, la oficina de admisiones 
y registros  organizar el archivo los baños la adecuación del primer piso 
adecuación de la sala de fundadores, la fachada de la institución la sala de 
profesores adecuación de cafetería rampa y lo ultimo rampa para las personas 
discapacitadas en nuestro edificio, hoy por hoy, es un edificio  amigable todas las 
personas pueden movilizarse desde subnivel hasta el último piso, lo último que 
hemos hecho en planta física es que hemos adquirido la casa contigua,  para una 
futura ampliación , hace 15 días nos la entregaron para la futura ampliación de la 
institución. 
    
A nivel de informática el software contable el sistema de información  del Marco 
Fidel Suarez la actualización permanente de salas de sistemas y debo resaltar  la 
última gestión de este año y es con relación al cambio de carácter académico, 
presentamos ante el ministerio de educación nacional la solicitud para pasar de 
ser institución tecnológica  a institución universitaria, pensamos que la nueva 
caracterización del municipio de Bello su nueva población  las exigencias como tal 
nos están llevando a que el politécnico  debe ampliar su oferta educativa 
directamente, tener programas profesionales especializaciones y maestrías, con 
este trabajo hemos logrado algunos reconocimientos como por ejemplo: estar 
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ubicados hoy por hoy de acuerdo con el ranquin punto GOOD en el séptimo lugar 
dentro de las instituciones tecnológicas a nivel nacional también recibimos el 
premio SAPIENSA que lo otorga la organización de las  Américas para la 
excelencia educativa por las labores que se han venido realizando.    
 
En estos términos presento sucintamente lo que ha sido el avance de la 
institución, que nos espera  creación de nuevos programas desarrollo de planta 
física consolidación administrativa y financiera y par a esos objetivos  estamos 
trabajando con todo el equipo.  
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Muy bien un agradecimiento muy especial al rector del Politécnico el Doctor: Jairo 
Fernando López Yepes. Muy clara su exposición, muy buena proyección  para 
esta institución que es modelo y orgullo Bellanita, vamos abriles el micrófono a los 
diferentes Concejales para sus preguntas, tiene la palabra en su orden:  
Basiliso Mosquera  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Un buen días para todos, saludar de nuevo a Jairo darte los agradecimientos por 
venir al recinto de la democracia, saludar a todo su equipo de trabajo, no yo voy a 
intervenir corto porque me debo de retirar de la sesión  tengo un compromiso 
señor Jairo. Es felicitarte a ti y a tu equipo de trabajo, vemos el avance que ha 
tenido el Politécnico Marco Fidel Suarez los últimos años, yo estuve la oportunidad 
de estar cerquita a ustedes conozco al Politécnico Marco Fidel Suarez y realmente 
hay un reconocimiento para usted y su equipo, ha avanzado el  Politécnico Marco 
Fidel Suarez. 
Queremos que siga avanzando, porque realmente es la universidad de los 
Bellanitas, yo he sido insistente en que Bello, para nuestros jóvenes y nuestros  
coterráneos debería existir una universidad pública, vamos avanzar que ojala Bello 
en los próximos años tenga una universidad pública y ojala entren en un algún 
convenio con ustedes y no sé  cómo podemos organizar el tema, pero lo 
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necesitamos Doctor  Jairo Fernando, aquí hay mucho joven con ganas de estudiar 
con ganas de salir adelante pero la verdad que las condiciones económicas no le 
permiten a nuestros jóvenes acceder a muchas universidades por el costo, 
entonces la invitación  es que miremos, Politécnico Marco Fidel Suarez Municipio 
de Bello y las entidades que tengan que ver, nosotros como organizamos que el 
Politécnico se pueda convertir en una universidad de la administración municipal, 
no sé como organicemos el tema Doctor, pero tenemos que ir hasta a ya o más a 
ya ese plan padrino se nos queda cortico, ese plan padrino es un paliativo le 
ayuda al estudiante y es lo que Bello necesita, Bello necesita mucho mas cupos 
para nuestro jóvenes y una cosa menos costosa de todas maneras el Politécnico  
tiene que subsistir tiene que cobrar su matrícula, pero si nosotros estamos 
asociados a algún tipo de convenio, verdaderamente podemos darle más 
oportunidades a mas jóvenes que lo necesitan.       
Doctor nuevamente un reconocimiento para usted. 
Yo sé el avance y el crecimiento que ha tenido el Politécnico  Marco  Fidel Suarez. 
Verdaderamente mi Dios le pague y bienvenido nuevamente al recinto de la 
democracia a usted y a su equipo de trabajo mi Dios le bendiga muchas gracias. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Muy bien señor Basiliso Mosquera, con el uso de la palabra el honorable Concejal 
Jean Lee Pavón.   
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVON 
ZAPATA  
 
Un saludo especial a todos que nos acompañan en el día de hoy especialmente a 
los funcionarios del Politécnico Marco Fidel Suarez y al rector al Doctor Jairo 
Fernando López Yepes, quien además fue nuestro profesor yo orgullosamente soy 
egresado del Politécnico  Marco Fidel Suarez al igual que algunos de los 
honorables Concejales que acá hacemos presencia. 
Yo respecto obviamente el concepto de mi compañero y reelecto Concejal Basiliso 
Mosquera, pero yo pienso que el Politécnico  no debe ser público y argumento 
esto basado principalmente en los resultados excelentes que nos acaba de 
mencionar el señor rector, mire cuando el estado toma algunas de las entidades 
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yo creo que se disminuyen, en gran parte esos niveles de eficiencia  administrativa 
de gerencia administrativa y de calidad, permeados precisamente por situaciones 
políticas que creo que nosotros conocemos mejor que ellos, nosotros lo que 
tenemos que seguir haciendo,  es apoyar brindarle las herramientas necesarias al 
Politécnico en ese acompañamiento social y económico, que se le tiene que 
brindar, el tema de exoneración el tema del plan padrino, usted decía que es 
insuficiente honorable Concejal Basiliso eso es verdad, lo que hay que hacer es el 
nuevo Alcalde como lo prometió el señor Cesar Suarez electo va implementar  a 
modificar el plan padrino se va a incrementar eso es lo que tenemos que hacer, 
seguir trabajando de la mano, ellos lo hacen bien, queremos que lo sigan haciendo 
bien, lo que tenemos que brindarle es el apoyo para que ejecuten eso programas, 
como no complacerse uno al escuchar las diferentes facetas que usted le ha dado 
en tampoco tiempo Doctor Jairo Fernando  es giro tan importante y además el 
acelerar muchos procesos que venían teniendo desde hace mucho tiempo 
proyectados y no habían podido ejecutar, resaltar lo de la planta física, Bladimir el 
Politécnico se puso al día no solo con el ascensor si no también con las rampas 
los espacios dignos para pos estudiantes, yo creo rector y todo su equipo de 
trabajo lo viene haciendo muy bien con esa eficiencia y esa trasparencia que usted 
le ha brindado al Politécnico esos altos niveles de calidad, nos acordamos quienes 
hemos estado muy vinculados a muchas cosas que sucedían en el Poli y que 
bueno poderlas superar.         
Yo orgullosamente reitero egresado del Poli apoyamos  desde que su nombre 
empezó a sonar en la propuesta que usted llegara a ya, porque lo conozco como 
estudiante suyo que fui, de su seriedad de su compromiso  y de su exigencia para 
que todos los días las cosas salgan mejor, de verdad que yo me siento feliz como 
Concejal como egresado como Bellanita porque sé que muchos más estudiantes 
jóvenes van a tener una gran posibilidad de seguir accediendo a la educación 
superior. 
Mi pegunta es Jairo si ustedes en esa propuesta que piensan convertirse en 
institución universitaria, entonces los programas técnicos y tecnológicos no sé 
como quedarían esa parte ahí, porque si mi inquietad es ese tema,  por lo demás 
queda felicitarlos es poco es agradecerle más que todo.   
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Con el uso de la palabra Nubia valencia. 
 
TOMA LA PALABRA LA HONONORABLE  CONCEJALA  NUBIA VALENCIA 
MONTOYA  
 
Un saludo para usted  la mesa principal y todos los presentes, rector 
personalmente También considero de resaltar la evolución, si es que el termino 
evolución cabe, en el Politécnico Marco Fidel Suarez el cambio ha sido notable a 
nivel tanto de la planta física como de los mismos programas que ofrece, yo si 
resalto enormemente el cambio que usted le imprimió, le dio otra dinámica al 
Politécnico. 
 
Yo tengo un par de preguntas rector, la primera es: alguna vez conocí las 
dificultades que tuvieron, no fue en su rectoría hago la claridad, cuando se iba ha 
ser el proceso con la Universidad de Antioquia en enfermería para pasar los 
estudiantes de Politécnico Marco Fidel Suarez a la universidad de Antioquia para a 
ser su proceso de profesionalización, se también de primera mano que esas 
dificultades se subsanaron, que otros programas, como están articulados los 
programas con las universidades para hacer los procesos de profesionalización en 
los diferentes que permiten continuar con el proceso de profesionalización 
naturalmente, porque no todos lo permitirían, y lo segundo rector a mi también  y 
yo que vengo de la docencia me interesa y me llama mucho la atención las 
articulaciones de la media técnica con las instituciones educativas, solamente 
tengo una duda rector y no es la primera vez que lo planteo pero ya teniéndolo a 
usted acá contacto con el Sena y ahora con ustedes con el Politécnico y es que la 
norma es clara que las articulaciones con la media técnica se debe generar por un 
proceso una consulta que dé cuenta la vocación económica del sector, todas esas 
cosas. rector esas articulaciones con la media técnica han tenido un estudio previo 
al interior de las instituciones educativas generado tanto por la rectoría y por 
ustedes, como articulan esa situación, porque la verdad en algunas instituciones y 
en instituciones educativas valga la claridad supimos y de primera mano de que 
habían algunas dificultades por que las medias técnicas eran más impuestas por 
los rectores, donde no habían un estudio serio ni los estudiantes ni los padres de 
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familia  ni la comunidad educativa en general había sido consultada, a mi si me 
gustaría que me respondiera ese par de preguntas.   
Rector reiterarle pues mi reconocimiento por la labor que usted viene haciendo, 
gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Con el uso de la palabra Cesar Bladimir Sierra   
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA  
 
Gracias señor presidente, un gran saludo a usted y a todos los Corporados, al 
doctor Jairo Fernando López  rector de nuestro Politécnico Marco Fidel Suarez 
Y a todos los presentes en el recinto que vienen de su equipo de trabajo, muy 
buenos días doctor Hugo Builes ex presidente del concejo.   
 
Doctor Jairo en nombre de los Bellanitas obviamente como concejal  y como 
Bellanita agradecerle su compromiso el de su grupo de trabajo por sacar adelante 
y fortalecer la institucionalidades de nuestro Politécnico Marco Fidel Suarez.   
 
Obviamente es desde el sector educativo un gran patrimonio que tenemos y lo 
debemos  de tener con gran sentimiento de pertenencia y mucho orgullo, 
recomendarle nunca bajen la guardia cada uno de ustedes son fundamentales en 
el proceso de crecimiento de este y los Bellanitas todos los días nos exigen mucho 
más en el tema educativo por obvias razones. Siendo la educación el eje 
fundamental de la sociedad y el futuro de muchas cosas buenas.  
 
Agradecerle en nombre de nuestra la población de discapacidad, el compromiso 
que la institución ha mostrado desde el cumplimiento de la norma, como lo decía 
Jean Lee, buscando  actualizarse en un tema tan sensible como la movilidad  y la 
accesibilidad a la planta física, créanme que dieron un paso gigante. 
 
Hay instituciones de mucho mas nombre de mucho mas presupuesto de mucho 
más recursos que en estos momentos no solamente en el área metropolitana  si 
no en el país están totalmente desactualizadas en este tema, cuando no es un 
favor es desde la ley desde la norma y la accesibilidad no es posible ustedes 
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desde la modestia a comparación de todas estas instituciones la cumplen y  eso 
es de muchos meritos. Pero entonces desde esa misma línea y con ese mismo 
compromiso sugerirle, nuestra municipalidad goza de una política  pública de 
discapacidad un plan del cenal, un comité de discapacidad municipal donde tiene 
asiento todas las institucionalidades de la ciudad, unos con voz y votos y otros con 
voz, pero que hacen parte de la construcción del futuro de cada uno de los 
procesos que mejoran la calidad de vida de la población de discapacidad, en esa 
la línea ese compromiso que ustedes demuestran con la accesibilidad es sugerirle 
que articulen con ellos que  busquen la posibilidad  inclusive un asentamiento en 
este comité que tengan claro el tema de la política pública porque uno de los sitios 
más sensibles dentro este proceso, obviamente es la inclusión al tema educativo 
en nuestra población la situación de discapacidad hay mucha población que 
quieren salir adelante que dentro su problemática y patología de salud quieren 
formasen y ustedes son una gran opción pero entonces hay que articular con ellos 
para poder manejar las posibilidades de focalización de caracterización de esa 
población y obviamente hacer una atención integral, ósea focalizamos  la persona 
de situación de discapacidad con las ganas el perfil del potencial para formase 
pero entonces como su mayoría son personas en situación muy vulnerable como 
articulo con las posibilidades de las becas  del acceso del plan padrino, entonces 
hacer una atención integral que permita que la persona y su familia se sientan 
apoyado por el total de su institucionalidad y todo lleve a que la persona sea 
incluida dentro el sistema educativo por medio de ustedes para formación en 
estudios superiores, eso sería un principio un avance gigante, porque yo se que 
después ustedes estructuren ese proceso  ya se vuelve mecánico y alimentador 
de una gran parte de la población en su institución, entonces dejarles como esa 
recomendación y obviamente colocarme a su servicios para que  en su momento 
les pueda colaborar y ahí estaré lo que pueda gestionar ante el comité y hacer el 
enlace  ahí estaré.  
 
Y lo otro desde la academia uno de los ítem más fundamentales para el 
crecimiento de una institución de estudios superiores, obviamente es la 
investigación lo que logremos sustentar y fundamentar y proyectarnos en la 
investigación  
 
Usted ahora más o menos toco el tema a pero le pediría como que si es posible 
profunda rizamos un poco más y dejar la recomendación de ese ítem y fortalecerlo 
desde todas las posibilidades de hecho la corporación y la administración deben 
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de apoyar mucho esto porque en la medida que no vemos esos procesos de 
investigación sean mucho mas fuertes nos abren muchas puertas no solo a nivel 
nacional si no internacional  inclusive con la posibilidad de recursos que en 
resumidas cuentas es una de las sensibilidades de cada institución de estas para 
poder crecer, por lo demás darle las gracias insisto a usted y su equipo de trabajo 
y nunca desfallezcan yo se que estos temas en nuestra cultura colombiana es  
muy difícil y a veces hay chicharrones grandes que solucionar, pero no ustedes  
desde su profesión obviamente se fortalecen pero se también hay una gran 
vocación para adelante que muchos años atrás no daban cinco centavos por ese 
gran sueño que era el Politécnico y hoy en día mire lo que es, entonces hay que 
seguir soñando por el futuro de la educación de nuestros Bellanitas de hecho ni 
siquiera solo de nuestros Bellanitas de nuestros habitantes del aburra norte, por 
ahí tenemos inclusive grandes ciudadanos de otros municipios del norte, que es la 
opción que tienen, debería ser ciento por ciento para los Bellanitas desde un 
concepto pero desde otro ofertarles también a ellos es importante. 
 
Gracias señor presidente. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal  León Fredy Muños 

 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  LEON FREDY MUÑOS 

 
Muchas gracias señor presidente un saludos especial para todos. 
 
Señor rector bienvenido al recinto de la democracia Bellanita  y a todo su equipo 
de trabajo, si yo creo que uno lo que evidencia en la nueva llegada de la 
administración del Politécnico son grandes cambios y yo creo que óvese a otras 
lógicas de ver lo público como de pronto no infiltra tanto a estas instituciones, el 
Politécnico históricamente era el escampadero  de los politiqueros   de Bello, 
históricamente todo el que quería dar clase en el Politécnico iba y daba clase en el 
Politécnico todo el que quería uno veía allá a todo el mundo  salían de aquí y 
todos a dar clase allá eso era una cosa aterradora yo creo que hoy se ve distinto 
el Politécnico, no se ven esas cosas yo creo por que ha llegado y por lo menos se 
ha lindado un poco el Politécnico de la politiquería  y eso obedece  a esta nueva 
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manera y hay pasan cosas y parte de esa politiquería que había en el Politécnico 
antes, por ejemplo fue la venta de un lote que era para un futuro desarrollo del 
Politécnico que obedece a una lógica jean lee y usted lo sabe muy bien obedece a 
esas lógicas perversas de la politiquería cuando se toman las instituciones, hoy 
vemos que no, hoy vemos que por lo menos se ha blindado el Politécnico y va a 
brindar el servicio que tiene  que ser una institución educativa a si sea de carácter 
privado de todas maneras cumple con unas funciones públicas cuando se medían 
en ese intercambio con algunas ayudas que es lo que yo vengo a mencionar, que 
es lamentable jean lee, como y no creo que este el alcalde lo vaya hacer lo mismo 
fue este que está terminando, mintieron a todos los estudiantes en sus reuniones 
secretas y perversas cuando los obligaron a votar por él, porqué  Iván a incentivar  
mas lo de las becas y completamente falso lo que hicieron fue dejar a los 
muchachos abandonados con deudas del Politécnico hoy es una de mis 
preguntas, yo quisiera  saber cuántos estudiantes esta hoy con plan padrino, 
primera pregunta, segunda pregunta cuánto le adeudan al municipio al Politécnico 
de cuentas anteriores y cuantos tenían en la cúspide cuando llego a la cúspide el 
plan padrino cuantos se tenían y cuantos hay ahora esa es la pregunta jean lee, 
eso no va a mejorar le cuento que no va a mejorar  por el contrario lo que le 
espera a Bello los próximos cuatro años no va a ser mejor va ser peor porque las 
promesas son tantas y las deudas son tantas y el desgaste es tanto que se va a 
hondar el caos en muchos momentos, ojala y yo en esto difiero de usted, ojala 
todas estas cosas publicas toda la educación sea publica pero manejada bien es 
que el problema no es la institución el problema son los políticos que hacen de eso 
un fortín politiquero,  no lo manejan con la esencia que hay que manejarlo público, 
que sea el gran beneficio para todos como tiene que ser lo público no para unos 
grupúsculos que tienen unas miradas perversas, pero bueno yo creo que hoy ojala 
sería lo ideal  se incentive mas la educación ojala saquemos mas a nuestros 
jóvenes de las esquinas, ojala, jean lee eso espero  sea el que sea el mandatario 
pero que se hagan las cosas  de donde sea pero que se hagan y que los recursos 
públicos sean optimizados donde la gente más lo necesita y que no sean cien ni 
doscientos muchachos beneficiados con plan padrino si no que sean miles de 
bello están saliendo casi siete mil personas anuales del bachillerato y cuantos hoy 
se benefician son pocos, entonces la pregunta mía es esa señor rector cuantos 
hay en plan padrino cuanto le deben a la institución y cuál es la proyección del 
plan padrino para los próximos años porque yo creo que tiene que existir, y como 
se a manejado bello en ese sentido, le agradezco mucho y yo se que el 
Politécnico a cambiado el rumbo, y no permita que vuelva a ser el nido de los 
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politiqueros de Bello el escampadero  de los políticos donde le daban una cátedra 
o dos para buscar votos a ya, que sea gente  que realmente como hoy creo que 
esta gente muy preparada que está ayudando a la formación académica de 
nuestra población ,le agradezco mucho y a todo su equipo de trabajo  
 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
Muy bien ya han intervenido los honorables concejales, Doctor Jairo Fernando con 
el uso de la palabra. Para que les dé respuesta a los concejales si la tiene a la 
mano, si no, no hay ningún problema se le hace llegar por escrito como por 
ejemplo, fue muy clara de pronto no la tiene a la mano la pregunta del compañero 
León Fredy, que cuantos hay, cuantos habían, si la tiene a la mano con gusto bien 
pueda o si no la puede ser llegar por escrito. Tiene la palabra rector. 
 
TOMA LA PALABRA EL DOCTOR  JAIRO FERNANDO LOPEZ YEPES  
 
Muchas gracias, sea lo primero manifestarle los agradecimientos por el 
reconocimiento a la institución y esto no es reconocimiento al rector si no a un 
equipo de trabajo, todo esto lo hemos logrado por el compromiso del gran equipo 
de trabajo que me ha venido a acompañando en estos tres años, ellos a la par 
hombro a hombro sean comprometido con este sueño, que lo hemos definido así: 
Un sueño de todos y para todos  nos debemos a la comunidad Bellanita y para ella 
estamos trabajando con la posibilidad de ampliación a todo el norte del valle del 
aburra  con la ampliación a nivel país con los programas a distancia, pero es un 
sueño y lo estamos construyendo entre todos. 
 
Lo otro desde que asumí las rectorías si plantemos, en el Politécnico Marco Fidel 
Suarez están las fuerzas vivas del municipio de Bello, a ya confluyen todas y a ya 
a vamos a trabajar todos por un objetivo, la educación de la población, y ahí, no se 
admiten distingos de colores ni de partidos ni de nada, la educación no puede 
estar politizada es el objetivo, vamos a trabajar todos por ese objetivo, vengan de 
donde vengan todos podemos trabajar por ese objetivo y en ese sentido por 
ejemplo el plan padrino el plan  padrino  ha sido, yo pienso que una ayuda muy 
grande para muchos estudiantes pero adicionalmente no es solamente el plan 
padrino es lo que hemos venido realizando con Cotrafa social,Cotrafa financiera 
con todas estas entidades cooperativas para lograr la ayuda de muchos de 
nuestros estudiantes, yo les voy a decir que a nivel del plan padrino hemos 
subsidiado cerca de doscientos cincuenta personas incluyendo los auxilios de las 
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otras entidades, plan padrino este semestre, este año tiene un auxilio para 
ochenta personas aproximadamente de bello, por el que el plan padrino tiene una 
característica y es estudiantes de bello, el auxilio es del municipio, pero lo otro 
también hemos articulado en la media técnica y los jóvenes que egresan de la 
media técnica y continúan en la institución el municipio les auxilia un treinta por 
ciento  el politécnico un veinte por ciento y ellos pagan solamente el cincuenta por 
ciento del valor de la matricula, para que le den continuidad, quien egresa de la 
media técnica se le hace un reconocimiento de dos semestres  entonces los otros 
cuatro semestres los realiza a un costo del cincuenta por ciento del valor de la 
matricula ,compromiso municipio y compromiso politécnico tienen esos auxilios, 
nosotros nos tenemos que convertir en una opción de la calidad pero a bajo costo 
a un costo asequible para nuestra población esa es como la meta  y por esos 
requerimos el concurso de todos esa es como la ayuda, con relación lo que nos 
preguntaba  la concejala , mire en todas estas cosas la articulación y la 
profesionalización como tal  la tenemos en el área de la tecnología en gestión 
financiera y contable para optar al título de contador público y la tecnología en 
gestión empresarial  para optar al título de administradores de empresas  con la 
institución universitaria ESCOLME  de Medellín.    
 
La articulación con la media técnica debo resaltar que las instituciones educativas 
dentro de su proyecto educativo deben de tener la justificación  del porque tiene la 
media técnica en esa área, nosotros hemos hecho un acercamiento  no solamente 
con las instituciones educativas si no también con los padres de familia 
contándoles que es la media técnica cuales son las diferentes aéreas para que los 
padres de familia también  nos acompañen en este proceso, nosotros atendemos 
a la formulación dada  por la misma institución educativa en el proyecto educativo, 
pero los programas han sido pertinentes porque son en el área de gestión 
empresarial en el área de gestión ambiental y en el área de informática  
programas que en la región se demandan, programas de acuerdo con los estudios 
de caracterización y de pertinencia que nosotros realizamos para los programas 
está requiriendo el país. Entonces tenemos ahí esa articulación, con relación a la 
integración  con la política pública de discapacidad, para mí es muy grato decir 
que es que la institución es de puertas abiertas para todo el mundo, pero no en el 
discurso si no en la práctica, entonces por ejemplo el comité de discapacidad se 
reúne frecuentemente en el Politécnico Marco Fidel Suarez y se reúnen no 
solamente en el primer piso,  en ocasiones van al auditorio en el quinto piso y 
están ahí y estamos compartiendo esos espacios sin costo alguno, ósea a mi me 
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dicen el comité de discapacidad necesita y tenemos la disponibilidad y esta para el 
uso, ósea el Politécnico es del municipio es de toda la comunidad quien requiera 
esos espacios  los puede utilizar y esto no es desde el discurso  esto es desde la 
práctica, así lo venimos haciendo, y claro que bueno tener unas opciones 
especiales  y que la comunidad con discapacidad se integre perfectamente, parta 
de una base nosotros tenemos trabajando  en nuestra institución personas con 
discapacidad y no tenemos ninguna dificultad no hay ninguna discriminación, muy 
bueno lograr esa inclusión sí. Como institución.    

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Rector discúlpeme un solo segundo, que tiene una inquietud el honorable concejal 
jean lee pavón. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVON 
 
Gracias presidente 
 
Rector  totalmente de acuerdo con sus apreciaciones, y mire leo, no con el ánimo 
en entrar en discusiones  porque este es un tema simplemente privado es un tema 
de analizarlo, yo pienso que el Poli ha mejorado sustancialmente y siempre la 
clase política ha estado vinculada, igual si mal no estoy el actual gobernador ha 
estado vinculado a la docencia, el electo gobernador ha estado vinculado a la 
docencia y así muchos políticos el hecho que estén políticos vinculados a la 
institución no quiere decir que no tengan las capacidades la idoneidad las 
cualidades necesarias para hacerlo, yo pienso que usted hace referencia no a los 
políticos si no a las costumbres que puedan tener algunos de ellos, hoy por 
ejemplo denunciaban el tema del despilfarro en los famosos parques  educativos  
y en la mala calidad de ellos, entonces yo creo que es de analizar, hoy mostraron 
videos incluso de la mala calidad de alguno de ellos, eso no quiere decir que todo 
lo que hagan sea malo o todo lo que hagan sea bueno, yo pienso que Cesar 
Suarez  le va cumplir a Bello, que ese tema del actual alcalde frente al proceso del 
plan padrino se va a superar y se va organizar, porque es una de las banderas de 
Bello, es tu posición respetable como es la nuestra, yo creo  que venimos de un 
proceso político  difícil  a usted le fue muy bien, saco una votación importante e 
igual cesar gano las elecciones, habían cinco opciones y la gente en Bello decidió  
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que fuer Cesar el Alcalde. Pero lo importante no es el tema político lo importante 
es simplemente como integrar las políticas públicas como una entidad como el 
Politécnico que nos ha servido a muchísimos Bellanitas para poder hacer el  
sueño de hacernos profesionales y mejorar  nuestra condición y nuestra calidad de 
vida, yo tengo una gratitud eterna con el poli y siempre me mantengo presto en lo 
poco que puedo poder hacerlo y hago presencia continuamente en el Politécnico 
es simplemente eso, que quería aclarar.  
Muchas gracias señor presidente. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 

 
Bien pueda rector continuar con el uso de la palabra. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR RECTOR JAIRO FERNANDO LOPÈZ YEPES  
 
Con relación a la pregunta que me hacia jean lee pavon, que va a pasar  con la 
formación técnica profesional  tecnológica con el cambio de carácter académico, la 
institución cuando pasa hacer institución universitaria amplia su campo de acción 
mas no pretende abandonar la formación técnica y tecnológica, continuaremos 
ofertando programas técnicos profesionales tecnológicos, educación para el  
trabajo y desarrollo  humano, programas profesionales y ampliamos a programas 
de especialización y maestría.   
 
Lo otro pues si cuanto nos da el municipio de Bello, nos debe una plática, del plan 
padrino, nos debe une platica de unas actividades, pero eso es un tire y afloje 
normal dentro de las negociaciones, normal dentro del proceso, uno confía que le 
van a pagar y ese es el aliado, hasta el momento hemos tenido voluntad de la 
administración municipal y se han recibido en total el municipio nos debe 
setecientos treinta millones de pesos de esos setecientos treinta millones, 
doscientos millones de pesos viene de administración anterior y los otros son con 
la actual administración 2014-2015 eso es lo que nos deben, yo confió que paguen 
el municipio, el municipio, yo no  estoy pensando… La cuestión es esta las 
instituciones de educación superior somos instituciones abiertas a la comunidad el 
Politécnico como tal se debe a la comunidad Bellanita, pretende consolidarse 
como el alma mater de los Bellanitas, esto no lo podemos hacer solos esto 
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requiere el concurso de todos y por eso los invicto a que nos acompañen con este 
gran sueño. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA  
 
Muy bien, muchas pero muchas gracias rector le quedo agradecido yo solamente 
le voy a decir una cosita, es indudable  y negable todo el proceso todo el progreso 
que ha tenido su institución, lo hace su llegada, yo solo le voy a pedir un solo 
favorsito, yo estuve veinte días tratando de pedir una cita con usted, y me fue 
imposible, pero no como concejal, fui a pedirla como concejal pero no que 
concejales  como se le ocurre, simplemente que nos tengan como una persona, 
eso es una empresa, para mi aparte que una institución educativa, es una 
empresa, y la empresa debe crecer haciendo una muy buena atención, entonces 
quien lo necesita fulano de tal  a no, y estuve hasta que desistí pero diré algo pues 
no lo conocía debo presentarme y ofrecer algo no a pedir, me vine muy triste la 
verdad muy preocupado y desistí en estos días empezó la campaña ya me olvide, 
a ahora que lo veo yo le digo, simplemente atendamos independiente a la persona 
que sea, le voy a pedir ese favor, y aquí están las puertas abiertas y muchas 
gracias rector por haber venido.    
 
Continuemos señor presidente con el orden del día: 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente continuamos con lo siguiente: 
 
Permítame que quede en el acta la asistencia de los siguientes: 
 
Honorables Concejales: 
 
NICOLAS ALZATE MAYA  
ERNESTO ZAPATA ORREGO 
LUIS CARLOS HERNANDEZ GIRALDO 
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DUBAN ALBERTO BEDOYA GARCIA 
NUBIA ESTELA SUAREZ CARO 
CESAR BLADIMIR SIERRA MARTINEZ 
DANIELA  ORTEGA  PEREZ  
 
La asistencia total de todos los Concejales en el día de hoy  
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA  
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor: 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA  
 
Démosle lectura por favor: 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 Le voy a leer una parte de una circular que me llega de la procuraduría. 
 
Circular conjunta numero 100-100-004-2015 para los concejos municipales 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA  
 
Por favor señor secretario se nos van a retirar nuestros invitados, entonces 
desmoles un minutico muy formal.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 
 
No nos demoramos. 
 
Entonces continuemos circular conjunta número 100-100-004-2015 para los 
concejales, concejo municipal y distritales, de ministerio del interior procuraduría 
general de la nación departamento administrativo e función pública y escuela 
superior pública de la SAP, asunto, concurso público de meritos para le elección 
del personero municipal y distritales. 
Los concejos municipales y  distritales deben de elegir a  los personeros para el 
periodo constitucional de cuatro años dentro de los diez primeros días del mes de 
enero del año 2016, previo concurso público de meritos distrital como lo señala el 
artículo 35 de la ley 15-59 del 2012  declarado exequible por la corte 
constitucional.  
La citada ley, fue reglamentada mediante el decreto 24-85 del 2014 copilado en el 
artículo  27 en el decreto 10-83 del 2015 en el cual se establecieron los 
estándares mínimos que deben aplicar los concejos municipales o de distritales en 
el concurso público de meritos para elegir personero, el cual podrá efectuarse 
atreves de universidades e instituciones de educación superior públicas o privadas 
o con entidades especializadas en procesos de selección de personal. 
Este proceso de selección será adelantado por el actual concejo municipal y 
finalizado por el que se posesionara el próximo 01 de enero, con el fin que este 
ultimo pueda hacer  la elección dentro el plazo legal. El retraso en la elección de 
los personeros conllevara tal como lo  señala de  consulta  y servicio civil del 
concejo de estado el incumplimiento de la ley, la afectación y la  prestación de un 
servicio que tiene un alto  impacto en la ciudadanía y una reducción infortificable 
periodo de dichos servidores. A lo último dice, finalmente se recuerda que los 
plazos y fechas establecidas en la ley 136 de 94 para la elección y posesión de los 
personeros tienen un carácter  reglado y no discrecional lo que determina que 
pueden observados estrictamente  por los concejos municipales son penas de 
responsabilidad disciplinaria desde sus miembros, 
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Firma: 
JUAN FERNANDO CRISTO  
Ministerio del interior. 
 
LINA CABALLERO DURAN  
Directora General del Departamento administrativo de la Función Publica 
ALEJANDRO ORDEÑES MALDONADO  
Procurador General de la Nación 
ALEJANDRO JHONES 
Director De La Escuela de la SAP. 
 
No tengo más comunicado señor presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
4 PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  
 
 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA  
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
¿Varios? 
 
Continuemos con el del día   
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión, los invitamos mañana 08 de la 
mañana.  
 
Muchas gracias. 
  
 
 
 

 
      

                                                                                      
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera G  Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jorge Alberto Quiceno 
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